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V prilogi vam pošiljamo odgovor na poslansko vprašanje poslanca Državnega zbora Republike 
Slovenije Žana Mahniča v zvezi z odnosi z Združenimi državami Amerike.  

S spoštovanjem,

    Dr. Miroslav Cerar
      M I N I S T E R



ODGOVOR NA POSLANSKO VPRAŠANJE POSLANCA DRŽAVNEGA 
ZBORA REPUBLIKE SLOVENIJE ŽANA MAHNIČA V ZVEZI Z ODNOSI Z 

ZDRUŽENIMI DRŽAVAMI AMERIKE Z DNE 19. 12. 2018

Poslanec Državnega zbora Žan Mahnič je na ministra za zunanje zadeve dr. 
Miroslava Cerarja naslovil poslansko vprašanje v zvezi z odnosi z Združenimi 
državami Amerike: 

"Ob obisku ZDA pretekli teden ste v izjavi za medije dejali, da so odnosi z ZDA 
v zadnjem času zamrli. Z vašo izjavo se popolnoma strinjam, vendar pa je 
nenavadno, da to prihaja iz vaših ust, saj ste bili pretekla štiri leta predsednik 
Vlade RS, ki je eden ključnih za določanje smernic in ciljev naše zunanje 
politike. Predsednik Vlade RS pa lahko v primeru, da smernice zunanje politike 
ne sledijo ciljem in strategijam, ki jih ima država zapisane v Deklaraciji o zunanji 
politiki RS in Strategiji zunanje politike RS, predlaga zamenjavo zunanjega 
ministra. Glede na to, da tega kot predsednik Vlade RS niste storili, me zanima 
sledeče:

1. Kdo je po vašem mnenju odgovoren, da so odnosi z ZDA zamrli?
2. Ste dejstvo, da so odnosi z ZDA zamrli, spoznali šele, ko ste postali 

zunanji minister RS?
3. Zakaj kot predsednik Vlade RS niste ukrepali in kakšno odgovornost 

nosite v tem primeru?"

Ministrstvo za zunanje zadeve podaja naslednji odgovor:

Slovenijo in Združene države Amerike povezuje zgodovinsko prijateljstvo in 
strateško partnerstvo. ZDA so za Slovenijo tudi ključna zaveznica v NATO. 
Sodelovanje med državama se vsestransko krepi vse od vzpostavitve 
diplomatskih odnosov leta 1992. Z vstopom Slovenije v NATO leta 2004 so se 
slovensko-ameriški odnosi dvignili na novo kakovostno raven. 

Med državama poteka redni, visoko razvit in vsebinsko bogat politični dialog, ki 
obsega izmenjavo stališč in mnenj o vseh vprašanjih skupnih interesov: 
dvostranskem in čezatlantskem sodelovanju ter regionalnih in ostalih 
mednarodnih temah. Samo v letu 2018 je Slovenijo obiskalo več kot deset 
delegacij ameriškega zunanjega in obrambnega ministrstva ter drugih vladnih 
ustanov. Osrednji dogodek so bile dvostranske politično-vojaške konzultacije, ki 
jih je Slovenija gostila maja. Februarja je Washington obiskal državni sekretar 
Ministrstva za zunanje zadeve Andrej Logar in tam opravil spoznavno srečanje 
z novoimenovanim pomočnikom državnega sekretarja ZDA za evropske zadeve 
Wessom Mitchellom.



Kar je v preteklih letih manjkalo, so bili stiki med državama na najvišjih političnih 
ravneh, zlasti v obliki dvostranskih obiskov v Ljubljani in Washingtonu. Razlogi 
za to niso enoznačni. Veseli nas, da je ameriška stran prepoznala močan 
interes in željo nove slovenske vlade po krepitvi odnosov med državama ter 
izrekla vabilo ministru za zunanje zadeve dr. Miroslavu Cerarju za obisk v 
Washingtonu le tri mesece po nastopu nove vlade. 

Minister dr. Cerar se je decembra v ameriški prestolnici med drugim srečal z 
državnim sekretarjem ZDA Michaelom Pompeom in svetovalcem za nacionalno 
varnost predsednika ZDA Johnom Boltonom. Oba pogovora sta potrdila skupno 
oceno o strateški pomembnosti slovensko-ameriških odnosov za obe državi ter 
vzajemno željo te odnose krepiti še naprej. Slovenska stran pričakuje, da se s 
tem začenja nova dinamika izmenjave obiskov med državama tudi na visokih 
političnih ravneh.

Vzporedno z razvojem političnega dialoga se krepi tudi gospodarsko 
sodelovanje med državama. V letu 2017 je blagovna menjava znašala 940.373 
milijona EUR, kar je 10-odstotni porast v primerjavi z letom prej. V prvih desetih 
mesecih 2018 pa je blagovna menjava znašala že 950.827 milijona EUR, torej 
več kot v celem letu prej. V naložbenem sodelovanju so ZDA po posrednih in 
neposrednih investicijah v naši državi na visokem, tretjem mestu, takoj za 
Avstrijo in Nemčijo.     

Dodatno k prizadevanjem za krepitev dvostranskega partnerstva z ZDA bo 
Slovenija ostala tudi trdna zagovornica nadaljnje relevantnosti čezatlantske 
vezi, tako v okviru NATO kot v odnosih med Evropsko unijo in ZDA. Politični, 
gospodarski in varnostni odnosi med obema stranema Atlantika so edinstveni in 
brez primerjave drugje po svetu. Drži, da aktualnih izzivov v teh odnosih ni 
mogoče prezreti. Po prepričanju Slovenije bi se jih moralo reševati v
obojestransko korist ter v duhu medsebojnega razumevanja in spoštovanja 
pravil. 
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